

solidarnost je naša snaga

Poseta izbeglicama/migrantima, Pljevlja, Crna Gora

April 2019.

Grupa aktivistkinja i aktivista Žena u crnom posetila je Pljevlja u Crnoj Gori od 21. 04. do 24. 04. 2019. godine. Tom prilikom boravili smo u „Sigurnoj kući“ organizacije Bona Fide. Ovaj prostor se od februara 2018. koristi kao mesto na kome izbeglice/migranti mogu boraviti, dobiti neophodnu pomoć, hranu, odeću, obuću, a pre svega razumevanje i solidarnost od aktivistkinja i aktivista Bona Fide.

Od naše poslednje posete u februaru 2019., broj izbeglica/migranata se značajno povećao. Na mesečnom nivou oko 1000 osoba prođe ovim delom „Balkanske rute“. Ovo su samo osobe koje su evidentirale aktivistkinje/i Bona Fide, a realan broj je veći.

Tretman crnogorske policije prema izbeglicama/migrantima je još uvek korektan, nisu zabeleženi slučajevi maltretiranja i nasilja nad njima. Problemi za izbeglice/migrante počinju nakon ulaska u Bosnu i Hercegovinu. Ranije je bio rizičan deo kroz Republiku Srpsku, gde su izbeglice/migranti izloženi brutalnoj torturi, pljačkanju i ilegalnim deportacijama u Crnu Goru od strane Granične policije BiH i Policije Republike Srpske. Sada ni nakon ulaska na teritoriju Federacije, ne prestaje rizik. Policija Federacije ucenjuje izbeglice/migrante, oni koji imaju da plate mito se puštaju da prođu, oni koji nemaju se deportuju nazad u Crnu Goru.

Tretman izbeglica/migranata je relativno zadovoljavajuć u Pljevljima. Veliki broj izbeglica/migranata koji nemaju druge mogućnosti, može spavati u nekom od lokalnih hostela i hotela, a troškove snosi Opština Pljevlja i u nekim slučajevima međunarodne organizacije. Ovo je veoma značajno, pogotovo u slučaju osoba koje su ilegalno deportovane iz Bosne i Hercegovine, jer su iscrpljeni nakon višednevnog pešačenja i torture policije u Bosni i Hercegovini.

Trenutno se razmatra otvaranje trajnog centra na teritoriji Opštine Pljevlja u kome će izbeglice/migranti moći da borave. Prvobitno predložena lokacija se nalazi van grada i nije odgovarajuća, lokalne aktivistkinje/i su predložili da ovaj centar bude u napuštenim vojnim objektima u centru grada, ali je Vojska odbila taj predlog.

Izbeglice/migranti koji dolaze u Pljevlja su uglavnom iz Sirije, Iraka, Maroka, Alžira, Pakistana, Avganistana i Irana, a manjim delom i iz zemalja Subsaharske Afrike. Primećen je veliki broj porodica, žena i dece.

I pored terora koji sprovode policijske službe u Bosni i Hercegovini, izbeglice/migranti ipak uspevaju da dođu do Sarajeva i dalje na zapad. Ono što unosi dodatni strah su informacije da se uskoro očekuje dolazak pripadnika Frontex-a na granicu između Crne Gore i Bosne i Hercegovine, pogotovo glasine da će većinu pripadnika Frontex-a činiti pripadnici zloglasnih bezbednosnih snaga Mađarske.



Mirko Medenica, april 2019.